

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№135 (29533), суббота, 23 ноября 2024 г.



В России завтра отмечают День матери. На пороге праздника мы встретились с Натальей Загваздиной – поэтессой, музыкантом, автором песен, вокалисткой и... многодетной мамой >> 3

ДЕПУТАТСКАЯ РАБОТА

В ответе за тех, кого приручили

Выездное заседание комиссии думы по жизнеобеспечению и городскому хозяйству под председательством Максима Захарова прошло в межмуниципальном приюте для животных без владельцев. В нём также принял участие и заместитель главы города Юрий Вавакин.

СЕГОДНЯ,

спустя четыре года после открытия межмуниципального приюта для бездомных животных, в нём содержится 188 собак и 16 кошек из Тобольска, а также Вагайского, Тобольского, Уватского и Ярковского районов.

Гости здесь бывают постоянно – привозят корм, медикаменты, гуляют с питомцами. И каждый день у приюта новые потребности: одно животное нужно стерилизовать, другое оперировать, третьему поставить капельницу.

Экскурсию по приюту для депутатов провела заместитель директора по организации деятельности по обращению с животными без владельцев МКУ «Центр городских услуг» Екатерина Савельева. Мохнатые и хвостатые при виде людей заливаются лаем: каждый хочет внимания, ласки. А если повезет – то собственного хозяина и дом.

Екатерина Савельева рассказала, как налажена работа приюта на всех стадиях: от отлова бездомных животных до их выпуска в привычную среду. Депутатов впечатлили масштабы проделанной работы. Здесь имеются ветеринарный кабинет, карантинная зона, отдельные по-



► Сергей Леушин: «Дай лапу, друг»

мещения с клетками для кошек и собак. Народные избранники поддержали идею multifunctionality приюта и налаженного механизма.

Максим Захаров отметил: «Очень важно, что есть люди, которые посвящают себя бездомным животным. Заботятся о них, кормят, лечат, стараются найти им хозяев. Добрые поступки по отношению к животным – это показатель зрелости и здоровья общества».

Член комиссии Артур Поган также не остался равнодушным к увиденному. Он признал, что все обязанности, связанные с действующим законодатель-



► Депутаты ознакомились с работой приюта для животных

Муниципальный приют для животных без владельцев находится по адресу: г. Тобольск, промкомзона, участок 54.

Если вы готовы взять питомца в свой дом, звоните **26-58-23**.

Заявки на отлов животных принимаются по телефону Центра городских услуг: **8(3456)26-58-23** с понедельника по пятницу с 8 до 17 часов (обед с 13 до 14) либо в ЕДДС Тобольска по номеру **112, 8(3456)24-67-01** круглосуточно

ством, в организации выполняются в полном объеме.

С момента открытия в 2020 году здесь произошли значительные перемены, территория приюта расширилась практически вдвое, – отметил он. В подтверждение его слов Екатерина Савельева приводит цифры.

Сегодня здесь размещено 195 вольеров с зонами выгула и будками номинальной вместимостью 190 собак. В 2023 году был приобретен ветеринарный бокс, позволяющий одновременно разместить 30 кошек.

Депутат Сергей Леушин считает, что выбрано правильное направление по отлову и содержанию бездомных животных.

– И это уже дало свои результаты – в городе таких собак стало значительно меньше, – констатирует он.

«Мы с коллегами увидели, где после отлова животных отгружают, кормят, проводят медицинское обследование. Поведали нам и о планах по развитию

территории – в ближайшее время планируется установить ещё порядка 20 вольеров, существует потребность в дальнейшем расширении и приведении в нормативное состояние прилегающей территории», – подытожил председатель комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству Максим Захаров.

При этом он подчеркнул, что есть и проблемные вопросы. Например, дефицит персонала. Мы подумаем, чем можно будет помочь приюту. После заседания комиссии мы обсудили данный вопрос, и у нас появились наметки. К примеру, привлечь к физической работе ребят из «Молодой гвардии» и чтобы эта помощь была не ради галочки, а регулярной. Посещение приюта ещё раз убедило нас, что мы, люди, в ответе за тех, кого приручаем, и всегда должны помнить об этом, – сказал Максим Захаров.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

ТОБОЛЬСК НАСТОЯЩИЙ

Были и небылицы волшебной подгоры

«Окна в город» открыли тобольские художники. Здание бывшей почты в нижнем посаде Тобольска стало местом экспозиции их работ.



Фото vk.com/real_tobolsk

► Елизавета Ипполитова и Регина Нагуманова

Арт-проект включает работы четырнадцати студентов и преподавателей отделения искусств и культуры им. АА. Алябьева Тобольского многопрофильного техникума. На рисунках – тобольская природа и мифологические персонажи, тобольский косторез Виктор Лопатин и подводный мир сказки «Конёк-Горбунок».

Арт-консервация здания (временная мера создания безопасных условий для

ждущего ремонта здания) на туристическом маршруте в нижнем посаде стала возможной благодаря поддержке СИБУРа и содействию управления Почты России в Тюменской области. Проект реализовал Свободный молодежный театр. Его директор Ольга Солодова отметила, что прошлогодний проект СМТ получил дальнейшее развитие на муниципальном уровне и теперь это не только вы-



ставка художественных работ, но и вклад в улучшение городского пространства.

Старое здание почты глядит на улицу 27 сказочными окнами, и место это выбрано не случайно: здание советского периода появилось как дополнительный объект узла связи с трёхэтажным купеческим домом, в котором почти 230 лет назад, в 1795 году, был открыт тобольский почтамт, поясняют авторы проекта. Этот район был центром почтовой связи на протяжении веков. В 80-

годы прошлого века районный узел связи переехал, здания временно не используются, но являются частью туристического маршрута.

Почта была связующим звеном между людьми и городами, а теперь благодаря художникам связала в одном проекте историю и легенды.

– Историческая, уникальная, волшебная подгора – душа нашего города, – рассказывает Регина Нагуманова, руководитель проекта «Окна в городе», художник, преподаватель. – Хочется, чтобы про это помнили не

только благодаря знаменитым землякам, чьи имена на слуху, но и благодаря архитектуре, ремёслам, фольклору, историям и небылицам. Этот проект о том, как мы видим нашу подгору через разные образы и рассказываем об этом своими работами – плакатами, коллажами, иллюстрациями.

Подробную информацию о каждом рисунке и его значении, а также истории создания от авторов вы можете прочесть в группе проекта в ВК «Окна в городе».

Евгения ЛЕЖНЁВА

БЕРЕГ ЛЕВЫЙ – БЕРЕГ ПРАВЫЙ

Речная рутина

Нынешний ноябрь выдался тёплым, за исключением пары морозных дней. Шугу и отдельные льдины по Иртышу прогнало. И вновь вода чистая ото льда. А значит, создание ледовой переправы «Тобольск – Бекерева» откладывается.

Паром «СП-20» по-прежнему курсирует. В отсутствии аппарели «Тобояк» нагрузка на него по перевозке транспорта, заезжающего с временной пристани, возросла вдвое. И сейчас он больше перевозит автомобили, а не пассажиров. Хотя и пассажирам в перевозке не отказывают. Но на реке в эту пору холодно, поэтому для удобства левобережного населения были представлены два судна на воздушных подушках вместимостью 12 и 15 пассажиров. Судна курсируют не по расписанию, а по мере востребованности. Пассажиры довольны тем, что перевозят их в тепле, а ожидание судна минимально по времени.



По предварительным данным, паром будет ходить до конца ноября и, скорее всего, ещё и в декабре. Что касается судов на воздушных подушках, они не покинут район переправы «Тобольск – Бекерева», пока не наступит период устойчивого ледостава.

Герман БАБАНИН (фото автора)

МЫ В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



Дорогие друзья! Идёт подписная кампания на I полугодие 2025 года на «Тобольскую правду» 1 мес. – 30 рублей, 6 мес. – 180 рублей*.

Газету вы сможете забирать в редакции – на Самаровской, 17. * Цена для подписки в редакции



ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Лучный бой, наличники или экоуроки?

На сайте программы «Формула хороших дел» стартовало голосование, в рамках которого жители Тобольска и Тобольского района могут выбрать наиболее важные для города социальные проекты.

Голосование продлится до 28 ноября включительно

В 2024 году на грантовый конкурс поступило 62 заявки из Тобольска. Из них 25 проектов имеют общегородское значение и направлены на устойчивое развитие и улучшение качества жизни в регионе, поэтому СИБУР считает важным привлечь жителей к оценке этих инициатив. Остальные заявки будут оценены экспертной комиссией.

Среди них проект «Доброй воли» «Влюблённые в наличники», итогом которого может стать фотоальбом, другой альбом – в формате скрапбукинга – планирует создать с детьми с ОВЗ Тобольская библиотечная система.

Традиционно значительная часть проектов посвящена спортивной сфере: «Школа молодого арбитра по хоккею с шайбой», «Панна в каждый двор», направленный на развитие базовых футбольных навыков, «Лучный бой», военно-спортивная игра «Сильные духом», «Открытое колесо» и др.

На голосование выставлены проекты, в рамках которых запланированы экопросветительские уроки (школа № 9), канал «Экопросвет» (школа № 5), «Театр раннего развития» (Свободный молодежный театр), мероприятия по изучению ВОВ (Централизованная библиотечная система).



Ознакомиться со всеми идеями можно на странице конкурса по ссылке <https://www.formula-hd.ru/tobolsk/projects/>. Там же можно отдать свой голос за наиболее интересный и актуальный для города проект. Верификация участников осуществляется через смс. Проверить, что ваш голос учтён, можно после обновления страницы голосования

Победителями конкурса станут проекты, которые наберут наибольшее количество голосов. Конкурсная комиссия следит за соблюдением правил голосования и оставляет за собой право пересмотреть результаты в случае выявления нарушений.

НАПОМНИМ,

в 2023 году 18 проектов стали победителями грантового конкурса: двенадцать из них были выбраны комиссией, еще шесть – по результатам голосования жителей города.

Евгения ЛЕЖНЁВА

НАЦПРОЕКТ «ЖИЛЬЁ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Базовые потребности современного города

Ход реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году обсудили депутаты на постоянной комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству под председательством Максима Захарова.

Мы хотим жить в красивых городах, где есть скверы и парки, гулять с детьми на современных и безопасных детских площадках, посещать исторические места своей малой родины, где можно познакомиться с её историей и прикоснуться к быту предков.

Все эти возможности даёт федеральный проект «Формирование комфортной городской среды», который реализуется в рамках национального проекта «Жильё и городская среда».

На комиссии отметили, что в Тобольске проводится системная работа по улучшению городской среды. Заместитель главы города Юрий Вавакин акцентировал внимание на благоустройстве общественных пространств.

«Это площади, пешеходные зоны, скверы, парки, набережные и другие тер-



Члены комиссии одобрили работу администрации по формированию комфортной городской среды

ритории. Помимо этого, особое внимание уделяется дворовым площадкам вокруг многоквартирных домов. В рамках реализации программы за девять месяцев текущего года благоустроено 14 придомовых территорий (на 12 проведено частичное благоустройство и на двух – комплексное. Кроме того, выполнены работы по благоустройству площади Почёта, Александровского сада, сквера Выпускников. И это ещё не всё.

– Мы также провели устройство и ремонт детских и спортивных площа-

док. В частности, отремонтирована детская площадка на улице Крупской (Дом отдыха), оборудовали детскую игровую площадку в микрорайоне Иртышском (ул. Зыряновская). Обрели мини-футбольное поле и ребята в ТО Левобережье (ул. Павлова). Большая работа проведена нами и по устройству ограждения вдоль линии туристического маршрута. Её протяжённость составила 1698,24 м. Работы по этой части планируем завершить до 30 ноября», – отметил Вавакин.

При благоустройстве внимание уделяется ремон-

ту инженерных сетей, детским, спортивным зонам и площадкам для выгула животных, освещению, подъездным путям, тротуарам.

Вавакин подчеркнул, что одно из направлений, которому органы власти города уделяют особое внимание – общественные и озеленённые территории. На 100 % от плана выполнено озеленение города (устройство газонов, посадка цветов, деревьев, кустарников).

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Площадь озеленения (устройством, посадкой цветов, деревьев) составила

34 457,54 кв. м. В рамках программы «1000 деревьев» компании «СИБУР» было высажено 810 деревьев, всё лето радовали тополяков 165 вазонов с цветами, на 176 опорах освещения в подвесных кашпо, а также на 165 металлических ограждениях цвели ампельные петунии.

В заключение Юрий Вавакин отметил: «Независимо от того, где живет человек – в крупном мегаполисе или небольшом городке – пространство вокруг является одним из определяющих факторов для его психологического комфорта. Уровень оптимизма, физическое здоровье напрямую связаны с тем, насколько приветлив мир вокруг. Развитую социальную инфраструктуру в шаговой доступности, безопасные и благоприятные условия для жизни в современном мире являются особым вниманием – общественные и озеленённые территории. На 100 % от плана выполнено озеленение города (устройство газонов, посадка цветов, деревьев, кустарников).

Члены комиссии одобрили работу администрации по формированию комфортной городской среды. **Вера ХОХЛОВА** (фото автора)

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Щедрый вторник

Благотворительная акция «Щедрый вторник» в этом году пройдёт 3 декабря

НАПОМНИМ,

#ЩедрыйВторник – это праздник, объединяющий миллионы людей, которые помогают другим, это ежегодный Всемирный день благотворительности. В этот день миллионы людей рассказывают, как и кому они помогают.

Благотворительная акция проходит в России с 2016 года при поддержке Минэкономразвития России. За это время к мероприятию присоединилось почти 4500 организаций из многих регионов страны.

На сайте «Щедрый втор-

ник» можно узнать, как присоединиться к действующей акции в вашем населённом пункте или онлайн и создать своё благотворительное событие. Координатором проекта в России выступает благотворительный фонд «Культура благотворительности», деятельность которого направлена на развитие благотворительности и поддержку НКО в России. Мероприятия в рамках инициативы #ЩедрыйВторник рекомендуются проводить в период с 25 ноября по 10 декабря 2024 года.

Минэкономразвития

В 2023 году акция прошла более чем успешно: 17 тысяч человек сделали пожертвования, в 2,7 раз вырос объём пожертвований по сравнению с другим днем в течение года, 29 млн рублей пожертвовано на благотворительность

России приглашает поддержать ежегодную инициативу #ЩедрыйВторник. Принять участие в акции могут любые неполитические организации и частные лица. Участники свободны в выборе формата акций, целей и механизмов сбора средств. Каждый может организовать свой сбор

средств и помочь любыми способами – от мастер-классов, лекций и соревнований до распродаж.

В 2023 году акция прошла более чем успешно: 17 тысяч человек сделали пожертвования, в 2,7 раз вырос объём пожертвований по сравнению с другим днём в течение года, 29 млн

рублей пожертвовано на благотворительность.

В Тобольске координатором благотворительной акции выступает Центр добровольческого движения молодёжи, который расположен по адресу: 9 микрорайон, дом 3 «б» (вход не со стороны подъездов). Любый житель Тобольска, желающий стать участником «Щедрого вторника», с 25 ноября по 10 декабря может принести в центр тёплые вещи, медикаменты, не скоропортящиеся продукты, средства гигиены, корм для животных и т.п.

Екатерина ВОЛЬНОВА

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

Одна сплошная польза

В «ОгородБаре» дети с ограниченными возможностями здоровья вместе с мамами готовили полезные лакомства в преддверии Дня матери. Такие благотворительные мастер-классы на радость детям и взрослым давно и часто практикуют руководители кафе-магазина вкусной и здоровой еды Мария Орленко и Юлия Рябикова.



Руководитель кафе-магазина «ОгородБар» Мария Орленко проводит вкусный благотворительный мастер-класс для детей

Особые детки очень радуются, когда их приглашают на вкусные, и к тому же полезные мастер-классы. Ведь в домашних условиях кухня – это больше источник опасности, чем развлечения, и чаще всего дети с ограниченными возможностями здоровья сами не участвуют в домашней готовке еды. Но в кафе-магазине «ОгородБар» всё по-другому, и дети здесь могут многое – они и про еду сбалансированную и полноценную узнают, и с продуктами полезными, причём сладкими, знакомятся, и даже тесто своими руками замешивают. А рядом с детьми не меньше радуются и их мамы, хотя бы потому, что не они сегодня главные повара на кухне.

«У нас прошёл увлекательный мастер-класс по созданию настоящих бельгийских вафель в кафе-ма-

газин «ОгородБар». Второй год подряд руководители кафе приглашают нашу волонтерскую группу «Особые детки» на мастер-класс ко Дню матери. Это действительно огромная ра-

дость для особых деток и их мам. Под руководством Марии Орленко ребята на волонтерскую группу «Особые детки» на мастер-классе, выпекать и украшать вафли, а потом с удоволь-

ствием съели их. Они готовили вафли, но не простые, а по-настоящему полезные, из цельнозерновой муки, без обычного белого сахара. Это тот случай, когда сладкое может быть полез-

ным. Каждый из ребят почувствовал себя настоящим поваром-кондитером, а с каким восторгом они оценивали, сравнивали и пробовали свои кулинарные шедевры. Кое-кто даже

заявил, что хочет стать поваром. Мы благодарим команду «ОгородБара» за проявленную заботу к нашим особым детям и поддержку нашей волонтерской группы «Особые детки», – поблагодарила руководитель группы Эльмира Мирзоева.

НАПОМНИМ,

что кафе-магазин «ОгородБар» создано благодаря поддержке компании «СИБУР» по программе социальных инвестиций «Формула хороших дел». Этот инвестпроект признан социально значимым для нашего города, так как это единственная точка общепита и торговли в Тобольске, где продаются мясные полуфабрикаты без консервантов и химических добавок, готовится здоровая еда и даже десерты без сахара на полезной муке. Этим летом так же при поддержке СИБУРа и департамента экономики администрации города рядом с «ОгородБаром» было установлено летнее кафе (веранда) в сквере Михайлова, получившее высокую оценку посетителей за самую быструю подачу блюд и признание гостей как самая уютная веранда в городе.

Проведение благотворительных мастер-классов для особых детей и пенси-

онеров-ветеранов уже стало доброй традицией кафе-магазина. Как говорит одна из его создательниц Юлия Рябикова: «Это уже больше, чем традиция, это наша душевная потребность. Помогают нам в осуществлении наших идей, проектов, интересных инициатив, и в ответ нам самим хочется помогать другим людям. Мы получаем такую огромную массу благодарности, позитива и радости, и она бесценна и очень важна в нашей деятельности. Мы дорожим нашими гостями, нашими постоянными клиентами и поэтому стараемся быть на высоте, не опускать планку качества нашей продукции».

«Мы с сыном отлично провели время на мастер-классе по изготовлению полезных сладостей! Всё очень подробно, просто и наглядно. Команда сотрудников под руководством Марии Орленко объясняла нам, показывала, уделила внимание каждому ребенку, на протяжении всего мастер-класса они отвечали на всевозможные вопросы детей и родителей. Обязательно ещё придём сюда с сыном и друзьями!», – отозвалась о проведённом мастер-классе одна из участниц Надежда Авраменко.

Наталья ЮРЬЕВА

